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Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz
ederim.

Sümej^e BOZ
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İstanbul’un Bayrampaşa ilçesinde 10 Temmuz 2025 tarihinde meydana geldiği bildirilen ve
kamuoyuna yansıyan olayda, piknikten dönen bir ailenin araç içinde Kürtçe müzik dinlemesi
gerekçesiyle polis tarafından durdurulduğu ve müdahaleye maruz bırakıldığı iddia edilmiştir.
Aralarında bir çocuk ve hamile bir kadının da bulunduğu 10 yurttaşın darp edilerek gözaltına
alındığı, gözaltına alınan hamile kadının kamına aldığı tekme sonucu acilen sezaryenle doğum
yaptığı ve bebeğin kafa travması nedeniyle küvözde tedavi altına alındığı ifade edilmektedir.

Bu olay, Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nm 17. maddesinde güvence altına alınan kişi
dokunulmazlığı, maddi ve manevi varlığın korunması hakkı ile Avmpa İnsan Hakları
Sözleşmesi’nin işkence ve kötü muamelenin yasaklanmasına ilişkin 3. maddesinin açık
ihlalidir. Bununla birlikte, iddia edilen saldırının yalnızca keyfi polis şiddetiyle sınırlı
kalmadığı, aym zamanda Kürt kimliğine karşı sistematik bir aynmcıhk ve nefret pratiği içerdiği
yönünde ciddi toplumsal tepkiler yükselmiştir.

Güvenlik güçlerinin yurttaşlara karşı uyguladığı fiziksel şiddet, özellikle kadınlar, çocuklar ve
hamile bireyler söz konusu olduğunda çok daha ağır hak ihlallerine yol açmakta; kamusal
güvenliğe hizmet etmesi beklenen kolluk kuvvetlerinin cezasızhk zırhı altında hareket ettiği
yönündeki algıyı pekiştirmektedir. Bu nedenle söz konusu olayın tüm yönleriyle soruşturulması
ve kamuoyunun şeffaf biçimde bilgilendirilmesi, demokratik hukuk devleti ilkesinin gereğidir.

Bu bağlamda:

1. 10 Temmuz 2025 tarihinde İstanbul Bayrampaşa’da gerçekleştiği bildirilen bu olayla
ilgili Bakanlığınız tarafından herhangi bir idari inceleme veya soruşturma başlatılmış
mıdır?

2. Olay sırasında görev yapan kolluk kuvvetlerinin kimlikleri tespit edilmiş midir? Bu
polisler hakkında görevden uzaklaştırma, açığa alma veya disiplin soruşturması
uygulanmış mıdır?

3. Gözaltına alınan yurttaşlann darp edildiği ve bir kadının kamına aldığı tekme sonucu
sezaryenle doğum yaptığı bilgileri doğm mudur? Bu olayla ilgili doktor raporlan ve
hastane kayıtlarına Bakanlığınız ulaşmış mıdır?
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4. Gözaltı işlemi esnasında veya öncesinde olaya ilişkin kamerakayıtlan (emniyetaraç içi
kameralan, MOBESE, bodycam vb.) incelenmiş midir? Bu kayıtlar kamuoyu ile
paylaşılacak mıdır?

5. Kürtçe müzik dinlediği gerekçesiyle yapılan bir müdahale söz konusu mudur? Kolluk

kuvvetlerinin yurttaşların dil, kimlik veya kültürel tercihlerine dayalı keyfi
uygulamalanna karşı Bakanlığınız ne tür önlemler almaktadır?

6. Son beş yıl içinde, Türkiye genelinde emniyet güçleri hakkında hamile kadınlara,
çocuklara veya savunmasız bireylere uygulanan fiziksel şiddet nedeniyle açılan
soruşturma sayısı nedir? Bu soruşturmaların kaçında kamu görevlilerine ceza
verilmiştir?

7. Bu olay özelinde, mağdur kadın ve ailesine yönelik bir özür, tazminat ya da telafi süreci
başlatılması planlanmakta mıdır?


